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ATA - JUCIS-DF/PRESI/CH/AAC

51ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA JUCIS/DF

Data/Horário/Local: Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, as 19:00hs, de forma
presencial, no SINDIGRAF, no SIG Quadra 03 Bloco C Loja 87, realizou-se a 51ª (quinquagésima primeira)
Sessão Plenária Ordinária do Plenário da Jucis-DF.
Mesa: Presidente da Jucis, Sr. Walid de Melo Pires Sariedine, Vice-Presidente Sr. José Fernando Ferreira da
Silva e Secretária-Geral, Sra. Anna Cláudia Leite Mesquita Garcia.
Vogais presentes:  Amanda Cris�na da Silva Guerra (Titular  FIBRA),  Antônio Carlos de Araújo Navarro
(Titular FIBRA), Bento de Matos Félix (Titular CORECON), Rodrigo Freitas Rodrigues Alves (Suplente OAB),
Carla de Castro Gomes Madeira (Titular OCDF), Carlos Alberto Ferreira Junior (CRA), Daniele de Melo
(Titular  CLDF),  Darlene  Paulino  Delfino  Lunelli  (Titular  CRC),  Liana  Maria  França  Silva  Alagemovits
(Suplente ACDF),  Gildásio Pedrosa de Lima (Titular GDF),  Glenda Sousa Marques (Titular ACDF),  Hélio
Queiroz  da  Silva  (Titular  FECOMÉRCIO),  Jó  Rufino Alves  (Titular  FECOMÉRCIO),  Juliana  Guimarães  de
Abreu (Titular GDF), Roberto Estevão Ribeiro de Castro (Titular GDF), Rosângela de Fá�ma Silva Bastos
(Titular  SESCON),  Alexandre  Alves  do  Nascimento  (Suplente  SESCON),  Luiza  Gomes  Alencar  Veloso
(Suplente CRC).
Ausência jus�ficada dos Vogais: Camilla Dias Gomes Lopes dos Santos (Titular OAB) e Eduardo da Silva
Vieira (Titular ACDF).
ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata 50ª (quinquagésima), da Sessão Plenária Ordinária, ocorrida no dia
29 de agosto de 2023; 2. Homologação, pelos Vogais, do Termo de Doação de Bens ao INAS-DF – processo
SEI 04019-00001467/2023-79; 3. Homologação, pelos Vogais, do Termo de Doação de Bens à SUCORP –
processo SEI 04019-00001468/2023-13; 4. Assuntos gerais.
ABERTURA: Aberta a reunião pelo Presidente da Jucis/DF e presidente da mesa, Sr. Walid de Melo Pires
Sariedine, o qual cumprimentou e agradeceu a presença de todos e após verificar o quórum regimental,
deu início à 51ª (quinquagésima primeira) Sessão Ordinária do plenário da Jucis-DF. 1. Foi colocada em
votação e aprovação a  ata da 50ª (quinquagésima)  Sessão Plenária  Ordinária,  ocorrida no dia  29 de
agosto de 2023, a qual sem ressalvas foi aprovada. 2. Neste item da pauta, o Sr. Presidente atualizou os
Vogais que, quando ele assumiu a presidência da Junta Comercial no prédio do Governo Federal, onde se
localiza atualmente, mas, na iminência de desocupação, foi oferecido à Junta o prédio para permanência
da autarquia no mesmo local, desde que fizesse a reforma necessária. A Junta, através de um orçamento
de reforma do prédio, que custaria em torno de 14 milhões de reais, não manifestou interesse, diante de
um gasto tão expressivo. Explicou que o mobiliário foi doado pela União, mais que a maioria dos itens não
atendiam  as  necessidades  da  Junta,  onde  surgiu  a  possibilidade  de  doações,  para  ins�tuições  que
precisam. Informou que este assunto já foi  levado em Sessão Plenária anterior,  para deliberação dos
Vogais sobre o processo de doação, onde foi aprovado, desde que atendidas as legalidades do processo
de doação. O Presidente concluiu a narra�va informando que, atendidas todas as formalidades legais
sobre o processo de doação, o assunto retorna à pauta para homologação do Plenário dos processos de
doações e ciência dos atos, tendo em vista que todos receberam o teor dos processos com antecedência
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à reunião plenária. O Presidente Walid Passou a palavra para a Sra. Secretária Geral, Anna Cláudia, para
que ela pudesse explicar todo o rito dos processos de doações ao Vocalato, já que ela é quem está à
frente deste assunto. 2.1. Com a palavra, a Secretária Geral cumprimentou a todos e, em seguida, deu
início à explanação sobre os processos de doações, explicando que a finalidade do assunto constar em
pauta se dá pela transparência ao Vocalato, dos pedidos que a Jucis recebeu de doações de bens e a
necessidade da concordância do Vocalato nestes processos de doações. Compar�lhou que os dois órgãos
que procuraram a Junta para receber a doação foram o INAS DF e a SUCORP, e que a par�r da solicitação
feita, a Jucis começou a dar andamento no processo, seguindo todo o procedimento legal para que as
doações se concre�zassem, obedecendo todas as regras que regem o tema. A Secretária Geral, Dra. Anna
Cláudia,  explicou  aos  Vogais  todo  o  percurso  transcorrido  entre  os  órgãos  envolvidos  e  cada
procedimento até a assinatura dos devidos termos de posses. No�ciou ao Vocalato que, para a SUCORP,
foram des�nados 68 itens, e para o INAS, foram des�nados 228 itens; esclareceu que quando as doações
são celebradas entre termos, o extrato do termo é publicado no DODF e, em seguida, é necessário fazer
uma baixa no SisGepat, que é o sistema de patrimônio do governo, dos itens que estavam vinculados ao
CPF do Secretário Geral da Junta, e incorporá-los nas Ins�tuições que receberam as doações. A Secretária
Geral ressaltou aos Senhores(as) Vogais que cada um recebeu o teor dos processos de doações, incluindo
a relação dos bens doados, onde consta todo o fluxo de andamento destes processos, para conhecimento
de todos (as). Compar�lhou que visitou os órgãos que receberam as doações e pôde ver de perto que os
bens recebidos estão sendo de fato u�lizados e viu como estas doações foram valiosas para eles. Na
sequência, a Dra. Anna Cláudia narrou aos Vogais que ainda tem um trabalho pela frente, uma vez que
ainda possui uma lista de bens, vários monitores, CPUs an�gos e que hoje se for pagar para consertar
estes equipamentos, fica mais oneroso do que adquirir novos, e que a Jucis sabe que existem outras
Ins�tuições do GDF, como escolas, que não possuem nenhum equipamento mesmo nessas condições
para u�lizar. Isto posto, informou que o Presidente vai começar as trata�vas junto ao governo, para saber
quais órgãos ou ins�tuições poderiam ser beneficiados com estes itens, encerrando a fala. 2.2. O Senhor
Presidente, Walid, perguntou aos (às) Vogais se todos (as) estavam sa�sfeitos (as) com as explicações da
Dra.  Anna Cláudia e com os documentos que instruíram os processos no SEI,  quanto à prestação de
contas. Não houve nenhuma manifestação por parte dos (as) Vogais. Em seguida, o Presidente, Sr. Walid,
colocou em votação do Plenário, os dois processos da pauta, o processo de nº. 04019-00001467/2023-79,
referente à doação de bens ao INAS-DF e o processo de doação de nº. SEI 04019-00001468/2023-13,
referente à doação de bens à SUCORP, sendo os dois processos homologados e aprovados por todos os
Vogais presentes na votação. 3. Este item da pauta foi deliberado e votado concomitantemente com o
item 2 da mesma pauta, tendo sido homologado e aprovado por todos os Vogais presentes na votação. 4.
Neste item, em assuntos gerais, a Assessora de Apoio ao Colegiado, Sra. Cilésia, forneceu ao Vocalato a
legislação  que  trata  dos  Vogais,  Lei  8.934/94  (Art.  10  ao  23),  Decreto  1.800/96  (Art.  10  ao  23),  Lei
6.315/2019 (Art. 11), INDREI nº. 81/20, Art. 4 e parágrafos seguintes), para conhecimento de todos. Foi
solicitado pelo Vogal Sr. Carlos Alberto (representante do CRA) que fossem disponibilizadas as legislações
no grupo do Vocalato, em ato con�nuo, foi disponibilizado no grupo do Plenário pela Assessora de Apoio
ao Colegiado. 4.1.  O Senhor Presidente da Jucis e presidente da mesa, Walid, colocou a Assessora de
Apoio ao Colegiado,  a  Sra.  Cilésia,  à  disposição de todos os Vogais,  para,  querendo,  sanar quaisquer
dúvidas, inclusive de procedimento de sistema. Ressaltou a importância dos Vogais para a Jucis, elogiou o
Vocalato  anterior,  mencionando  os  Vogais  que  foram  reconduzidos,  disse  terem  feito  um  brilhante
trabalho na Jucis, que sem a colaboração deles, a Jucis não teria chegado aonde chegou; acrescentou que
tudo o que foi realizado e conduzido na Junta foi de forma muito técnica e jamais polí�ca, deixou a sua
gra�dão e respeito a todos (as). Para os Vogais que estão chegando agora, discorreu o presidente que o
mais importante para ele é a presença de todos nas reuniões, porque através da presença, as Ins�tuições
estarão perto umas das outras, discu�ndo e trabalhando juntas, para dar um retorno para a sociedade,
para que o governo possa fazer as transformações necessárias para uma Brasília melhor. 4.2. O Presidente
compar�lhou  com  o  Vocalato  a  sua  preocupação  de  os  Estados  não  terem  mais  Juntas  Comerciais,
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no�ciou que hoje há um entendimento de que as Juntas Comerciais podem ser incorporadas pela Receita
Federal, e que no entendimento dele a classe empresária será prejudicada no quesito celeridade, disse ter
trazido o assunto ao conhecimento dos Vogais, para que amanhã nenhum seja pego de surpresa, haja
vista que o tema está em discussão. Sinalizou ao Vocalato que ele não sabe se irá con�nuar na gestão da
Junta, mas que independentemente de ficar ou não, deixa externada a sua eterna gra�dão ao Governador
do Distrito Federal, o Excelen�ssimo Sr. Ibaneis Rocha por tudo que ele lhe proporcionou, que ele, Walid,
sequer �nha contato e vínculo com o Governador, e ele aceitou o nome dele para a gestão da Junta, e que
sempre brigou pela permanência tanto dele, Walid, como do Dr. Maxmilliam ao cargo, que sempre deu
total  e  irrestrito  apoio  à  Junta  Comercial,  que  a  única  coisa  que  pediu  em  troca  foi  celeridade  e
transparência. 4.3. O Presidente informou ainda que a Jucis está com uma comissão de chamamento para
encontrar um prédio para instalação da Autarquia, que a Dra. Raquel, em parceria com a SEDET, está
presidindo a comissão de chamamento, que assim que se concre�zar tudo, será trazido ao conhecimento
do Vocalato. No�ciou que hoje a Junta recebeu a visita da Palmares, ins�tuição que assumiu o atual
prédio, que ela tranquilizou a Jucis quanto a permanência no prédio, até que encontre um lugar para se
instalar. Concluiu o assunto informando que há algumas parcerias para a digitalização do arquivo da Junta.
4.4. O Presidente falou ainda, sobre eventos que acontecem nas Juntas de outros estados, encontro de
Juntas  Comerciais,  ressaltou  que  nestes  úl�mos  encontros  não  tem  ido,  com  a  finalidade  de  dar
oportunidade a outros servidores de par�cipar, adquirir mais conhecimentos, trocas de experiências, ver
como se dá o funcionamento das outras Juntas, que o obje�vo é preparar todos os servidores. Passou a
palavra ao Vice-Presidente, Sr. José Fernando. 4.5. O Senhor Vice-Presidente, cumprimentou toda a mesa,
agradeceu ao anfitrião da reunião, o Vogal Navarro, representante da FIBRA e cumprimentou todos os
demais Vogais na pessoa do Sr. Bento de Matos, Vogal representante do CORECON. O Vice em resposta à
preocupação do Presidente Walid, sobre a questão de as Juntas serem absorvidas pela Receita Federal,
discorreu que na verdade não se sabe ainda o que eles querem da Junta Comercial, pois, ainda não há
entre os dois órgãos envolvidos nenhuma trata�va sobre esta questão, ressaltou a importância de as
Ins�tuições estarem cientes do assunto, pois, certamente a Junta precisará do apoio de todas. Encerrou a
fala, colocando-se à disposição da Junta e disse que trabalhará até o dia em que o Governador achar
necessária a sua permanência na Jucis, externou sua gra�dão ao Governador pela confiança depositada
nele. 4.6.  O Presidente Walid franqueou a palavra à Secretária Geral para que ela discorresse sobre o
evento ocorrido em Mato Grosso. 4.7. A Dra. Anna Cláudia narrou aos Vogais que este encontro foi a 5ª
reunião do REDESIM conectada, informou que o convênio tem como par�cipes o SEBRAE Nacional e nove
Juntas do Brasil, explicou que o convênio é responsável pelo sistema de registro mercan�l u�lizados pelas
Juntas e do sistema integrador, que integra todos os órgãos envolvidos no processo de formalização de
empresas. Explanou toda a dinâmica do convênio. Narrou, minuciosamente, aos Vogais a finalidade e o
obje�vo da reunião, os assuntos que foram abordados de forma detalhada, encerrando a apresentação.
4.8.  O Presidente agradeceu a Secretária Geral, Dra. Anna Cláudia pela apresentação e, na sequência,
agradeceu a Dra. Raquel, chefe de gabinete, pelo trabalho que ela vem desenvolvendo na Jucis, a Dra.
Cilésia, o Dr. Rodrigo e o Dr. Mateus, presentes na reunião, em seguida abriu a palavra aos Vogais. 4.9. A
Vogal  Rosângela,  representante do SESCON, tomou a palavra e discursou sobre o assunto da Receita
Federal absorver as funções da Junta Comercial, manifestou a sua preocupação com esta possibilidade,
como representante da classe empresarial contábil, se comprometeu a atuar junto com o presidente da
FENACOM,  Sr.  Daniel,  sobre  esta  questão,  ressaltou  a  importância  da  Junta  Comercial  para  o  setor
econômico, externou a sua insa�sfação com o órgão da Receita Federal, no quesito de atendimento aos
contribuintes, disse que o diálogo com o órgão não é fácil, que o serviço do chat é limitado, desabafou
que vê  esta  questão com muita  preocupação para  a  classe  empresarial,  encerrando a  fala.  4.9.1.  O
Presidente Walid agradeceu a Vogal do SESCON pelo apoio. 4.9.2. A Vogal Darlene, representante do CRC,
tomou a palavra, cumprimentou a todos e disse que a ins�tuição a qual ela representa está junto com a
Junta Comercial para apoiá-la no que for possível. Aproveitou a oportunidade para informar que o CRC
recebeu a Receita Federal,  numa reunião, com o propósito de assinarem um convênio, um termo de
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cooperação, onde a Receita Federal, irá instalar um atendimento do “agiliza”, dentro do Órgão, com a
finalidade de orientar o contribuinte ou o profissional de contabilidade de como usar o sistema agiliza. A
Vogal,  pediu  que  a  Jucis  compar�lhasse  com  o  CRC  dos  acontecimentos,  mudanças  no  sistema,
problemas, evolu�vas,  dentre outras informações relevantes para os usuários,  para que o CRC, possa
disparar à toda classe de contadores, e estes ficarem inteirados do sistema e das questões atualizadas da
Junta, com o obje�vo dos dois órgãos, CRC e Jucis, trabalharem juntos em prol dos empresários; colocou
o CRC à disposição para o que a Junta precisar. 4.9.3. O Presidente agradeceu a Vogal do CRC e disse
defender  todas  as  ins�tuições  que lutam para  um setor  econômico e  produ�vo melhor,  em prol  da
sociedade. 4.9.4. O Vogal do CRA, Sr. Carlos Alberto, colocou o Conselho à disposição, para ajudar a Jucis,
no que for possível,  para que ela fique cada vez mais forte,  aproveitou para reforçar o seu voto,  no
sen�do  de  manter  as  reuniões  no  formato  híbrido.  4.9.5.  A  Vogal  da  ACDF,  Sra.  Liana,  colocou  a
Associação à disposição da Jucis, mencionou que a ACDF se coloca no papel do empresário, de que não
aguenta mais burocracia, não aguenta pagar mais pelos serviços e que tem certeza de que todos estarão
do lado da Junta. 4.9.6. O Presidente agradeceu as palavras da Associação Comercial. 4.9.7. Ainda em
assuntos gerais,  sobre as reuniões acontecerem no formato híbrido,  o Senhor Presidente disse achar
muito boas, todavia,  ele gosta mais das reuniões presenciais,  pois nesse formato os vogais têm mais
contato, há mais interações, trocas de experiências, as en�dades ficam mais próximas umas das outras,
mas o que a maioria decidir é o que vai prevalecer.  4.9.8.  Em ato con�nuo, o Presidente colocou em
votação do Plenário o formato das reuniões plenárias, votando a maioria dos Vogais pelas reuniões no
formato híbrido, ficando definido esta modalidade de reunião. 4.9.9. O Presidente Walid franqueou a
palavra ao Vogal anfitrião, Sr. Navarro, representante da FIBRA. Com a palavra, o anfitrião, disse ter sido
um prazer ter recebido todas as ins�tuições representadas pelo Vocalato, no SINDIGRAF. Discorreu que o
Sindicato das Indústrias Gráficas é um dos dez sindicatos que compõe a Federação das Indústrias, é o
fundador da Federação das Indústrias, foi criado em 1971 e que a FIBRA foi criada em 1972, narrou que a
Indústria Gráfica tem um papel muito importante no contexto da a�vidade humana, disse que ao término
da reunião todos receberiam uma publicação, que ele levou quase um ano para concluir a obra, sob o
nome de “O Legado de Gutenberg”;disse ser uma obra interessante, que a grande transformação que
aconteceu  no  mundo  foi  através  de  uma  pessoa  que  criou  o  processo  de  reprodução  gráfica,
possibilitando na época,  que toda cultura,  educação,  nascesse a  par�r  dali,  elucidou que a  Indústria
Gráfica vem par�cipando, contribuindo com o desenvolvimento humano de uma forma bem obje�va,
agradeceu a todos. Todos os presentes aplaudiram o Vogal. Não havendo mais nenhuma manifestação, o
Presidente, Sr. Walid de Melo Pires Sariedine, encerrou-a Sessão Plenária Ordinária às 21h. Agradeceu a
par�cipação de todos. Para constar, eu, Walid de Melo Pires Sariedine, Presidente da mesa e Presidente
da Jucis-DF, mandei a Sra. Cilésia Soares de Souza Guimarães, Chefe da Assessoria de Apoio ao Colegiado,
lavrar a presente Ata, que depois de aprovada pelo Plenário de Vogais da Junta Comercial, Industrial e
Serviços  do  Distrito  Federal  -  JUCIS-DF,  em  Sessão  Plenária,  será  assinada  por  mim,  pelo  Sr.  Vice-
Presidente, Sr. José Fernando Ferreira da Silva e pela Secretária-Geral da Jucis-DF, Sra. Anna Cláudia Leite
Mesquita Garcia.

WALID DE MELO PIRES SARIEDINE
Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

José Fernando Ferreira da Silva
Vice- Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

Anna Cláudia Leite Mesquita Garcia
Secretária-Geral da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal
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Documento assinado eletronicamente por JOSÉ FERNANDO FERREIRA DA SILVA -
Matr.0279946-4, Vice-Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal,
em 08/11/2023, às 10:45, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANNA CLÁUDIA LEITE MESQUITA GARCIA -
Matr.0275903-9, Secretário(a) Geral, em 08/11/2023, às 11:43, conforme art. 6º do Decreto n°
36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por WALID SARIEDINE - Matr.0279851-4, Presidente da
Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal, em 01/12/2023, às 14:09, conforme
art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito
Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.
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